

继女待我如亲妈： 看似报恩？ 实是报仇

倾诉 / 沈圆圆 整理 / 刘艳

后妈在我们的习惯意识中，都是比较刻薄难相处的角色。但随着现在教育程度的提高，后妈的形象比之前有较大扭转，对继子女像亲生一样的后妈也非常多。只是，后妈和继子女，毕竟不是亲生，没有血缘关系，相处起来总会有一些摩擦，尤其是当后妈有自己的孩子时，很难完全做到公平对待。本期的倾诉者，就是一个曾对继女不公平的后妈，当年她要考上重点大学的继女辍学去打工，供自己的亲生女儿读一个专科。可多年后，继女生活富足，她不免有些后悔。让她没想到的是，继女此时居然不计前嫌，把她当亲生母亲一样对待。她高兴庆幸之余，却发现继女另有企图……



各自带女儿再婚，我无法一碗水端平

我从小就生活在农村，50岁之前都没出过我们县。要不是因为继女，我到现在可能都还在我们那个村里面。感谢继女，我现在可以在大城市生活，可以和城里的一些老太太一起，不用每天种田种地，算是大开眼界。

我现在给继女照顾孩子，她每月给我开3000元的工资，日子很平淡，也很好。继女怀二胎六个月了，到时候还是我照顾，会加工资。

其实，我以前对继女不太好。她10岁时，我带着女儿嫁给她爸，我女儿那时候也10岁。结婚不久，我丈夫就外出打工，公婆住在我们前面一公里的地方，所以家里就是我和女儿还有继女一起生活。

继女的妈妈去世早，非常渴望母爱，所以对我很讨好。但是，她聪明漂亮又懂事，我很嫉妒别人有这么好的女儿，所以处处打压她。上学的时候，只给我女儿买新衣服，继女全是穿的她表姐给的旧衣服。凡是好的东西我都给自己女儿，有什么事就派继女做。丈夫

继女打工，嫁好婆家

我女儿顺利上了大学，在长沙。继女出去几个月也没有给家里打电话，准确地说，是没有给我打电话。后来，我听她奶奶讲，她在长沙一家超市上班，工资1200元，包吃包住。我想到亲生女儿也在长沙，于是让她去找继女，找她要生活费。亲生女儿按照我给的地址去找了继女，后来给我打电话说，继女蛮好的，给了她600元，让她好好珍惜读书的机会。

继女打工几年，给家里汇了一些钱，只是不蛮多。但那几年，她没有回过一次家。其实我知道，她是讨厌我，也讨厌她父亲吧，觉得我们对不起她，剥夺了她上学的权利。我有时也会有点惭愧，但一想到我嫁进门就开始还债，也就觉得这是她替她妈妈还我的债。

四年后她再回来，带着男朋友开着小汽车。她男朋友是她老板的儿子，比她大6岁，看上去很活跃很调皮。我们当然开心，她找了这么好的男朋友，并且是回来提亲，马上就准备结婚了，她

长年在外打工，也管不了那么多，而且他对我照顾家庭非常感恩，才不会管我对继女好不好。

日子就这样过着，继女安分老实，在家做很多农活，我自己的女儿任性调皮，成绩也不蛮好，我不得不要求继女给她补课。她们高考后，继女考上了重点大学，我女儿考了一个普通的专科，两个人都要上大学，肯定不可能，因为家里穷。我嫁进来时，丈夫还欠10万元的债，是给继女的亲生母亲治病欠下的。还债就还了很久，我嫁进来基本上也没占什么便宜，勤勤恳恳做事。

所以，我有权要求，这个读书的资格给我女儿。丈夫想都没想就同意了，他跟继女说，要她早点出来打工赚钱，减轻家里的负担。继女答应了。那天，我嫁进来几年终于感受到了她的反抗，她把自己关在房里，谁叫都不应，第二天，就收拾行李南下了。她只带了两百元出去，是她奶奶给她的。

那时已怀孕三个月。她爷爷奶奶也开心，立马同意，还说什么彩礼都不要。

继女在长沙办婚礼时我们全家都去了，那是我第一次出县城进省城。继女的公婆懂，他们在他们店里打工几年，非常听话懂事，吃苦耐劳，不说涨工资也不挑事。“别的女孩在我这里干两三个月就要涨工资，或者干不下去直接走人，而她真的一直勤勤恳恳，好听话。我儿子就需要一个这样的女孩来持家。”继女的婆婆说。

继女的婆家人也知道我们是组合家庭，我生怕他们知道我曾经对继女不好。哪知，她婆婆说：“你不容易，照顾两个孩子，又要还前妻治病的钱。小玲（继女名字）都跟我说了，家里多亏有你，你真是一个好后妈，我们家都佩服你。以后常来长沙玩，我们家条件不说很好，也算小康，放心在这里吃住。”我当时真的好惭愧，原来继女对我这么好！

因为愧疚，我卖力给她当保姆，然而她另有所图

后来她生了孩子，执意请我来照顾，还提出给工资，因为她公婆有好几家超市，没时间带孩子。我那时候发誓，一定好好带她的孩子，弥补曾经犯的错。那时候我女儿也找了男朋友，嫁到了怀化，继女给了一万的份子钱。丈夫也在继女的帮助下找了保安的工作，我们家终于被她安顿好了，生活不愁，还很幸福。

现在，继女的大儿子三岁，小的也快出生了。这几年，我确实对他们一家都尽心尽责，3000元的工资我绝对当得起。从早上起来就买菜买早餐，还要带小孩打扫卫生以及各种家务，很累，但我心甘情愿，因为我要弥补。但我前天却看到了继女的真心话……

那天她在睡午觉，我在客厅拖地，她的笔记本电脑放在客厅的沙发上，一直“叮咚”地响啊响，我

过去一看，屏幕上用微信。我虽然只知道手机微信，但电脑微信我也看得出来。我本想把她的电脑合上，但看到她和别人的对话，那人看头像有点像她的娘家舅舅的女儿，也就是她表妹。出于好奇就偷看了这段对话。

她说，看到我现在如此卖力地为她家做事，她很爽，她说请个这样的全职保姆肯定要6000元，还不一定放心。保姆虐待孩子的新闻经常有。但她请我，就可以利用我的愧疚之心，既少给钱，还能够让我卖力做事。她还说，之所以对外说我很好，是不想丢自己的面子，不想婆家知道她过去过得多么惨，根本不是真心要对我好。

看到这个，我真的有点伤心。我想回老家去，可老公不同意，说继女好不容易安顿好我们，我们要珍惜。可现在我看继女对我笑嘻嘻，觉得她好虚伪。



扫一扫，
发表你的看法

■ 读情

读出温情的故事，听见温暖的声音！读情，满足你耳朵里的直觉感受，治愈你心灵里的伤心失落。亲爱的读者朋友，本栏目就是为你而开。你有什么故事要分享，你经历过什么感人至深的小细节，你有什么心里话要对身边人说，都可以参与这个栏目。把你的故事写下来，录成音频发给我们，你就会有一个专属于你的朗读二维码，别人扫一扫就能听到你的声音。求婚、道歉、告白、赞美、感谢等等，都可以。这里就是你的朗读平台，今日女报的所有读者就是你的听众。

投稿邮箱：91502962@qq.com，《读情》栏目QQ群：427178520。小编在这里等候大家发来充满温情的声音！

我辞职了， 并没有活得很潇洒

文、朗读 / 邹晓青

我辞职了，已经半个月，经历了开始几天的欣喜，激动和憧憬，最后只剩下迷茫，和无休止地找工作。连当初说的只要人开心就好，其他的不必在乎，最后都化成了无奈的叹息。

我不知道有多少人和我一样，在一无所有的年纪辞职，明明毕业不过一年，也叫嚷着要去看诗和远方，然后被老板刁难，一气之下离职。

当时想着，还有点儿庆幸，不知是庆幸自己刚好想要离职就有了机会，还是庆幸自己终于摆脱了老板，后来在漫无止境的找工作时期，想着还是前者居多吧。

我是裸辞，在这个社会竞争压力够大的年代，朋友们都说我够勇敢，其实我心里很没底，但是还硬气地撑着，嘲笑他们做不喜欢的工作，天天愁眉苦脸还不如做自己喜欢的事。

作这个决定，与其说是考虑很久还不如说是临时决定。辞职了总想着潇洒走一回，来一场说走就走的旅行，但是好像旅行并没有那么简单，那是刚毕业的我急缺的。

没钱！以前从没体会过缺钱的难处，那时候我工资算好，管住自己吃喝之外还有剩余，也不为未来操心，总觉得自己还年轻，天大地大，还有自己容身之处。刚辞职，积蓄本来不多，也不计划旅游，才辞职的那几天，心安理得的窝在家里，想着不过是一场中途休息，总会好的。

没想到几天后，这种想法全然改变，那时候频繁地点外卖，仗着休息时间充足，也不找工作，想吃啥就点，也不注意睡眠，晚睡晚起，经常顶着昨夜刷剧的黑眼圈起来洗漱，双眼浮肿，不忍直视。

后来颓废了几天，巨大的空虚席卷了我，总觉得该干点什么。以前觉得没工作该是一件多么幸福的事儿啊，不用担心来自领导的批评，也不用担心同事时不时使绊子，但没工作真的让人扛不住，我开始在网上投简历。

决定投简历是在我颓废了一周后，没考虑自己今后的发展方向，但求职岗位那么多，总不缺我一个。开始有几家公司叫我去面试，我整装待发，才发现根本不是这样的，不是我挑剔工资，就是虽能得到自己满意的工资，但才华配不上。试了几天，我愈发颓废，网上投简历也是批量投递，工作经验不足，薪资期待过高，大部分简历都如石沉大海。

……

扫二维码听完整个故事。

年轻“90后”特别喜欢“干不下去就辞职”这样的底气，可辞职后真的就有诗和远方吗？这个年轻妹子，最后会怎么样呢？

